

## **P o s u d e k   diplomové práce**

Diplomant       :   T O M Á Š E K Petr

Název práce        Obchodní vedení kapitálové společnosti po rekodifikaci českého  
                              soukromého práva

Rozsah práce:       71 strana

Datum odevzdání : 30. 6. 2014

### **Aktuálnost tématu**

Diplomantem zvolené téma bylo a je ve středu zájmu jak soudních rozhodnutích tak i teorie i odborné praxe, jakož i samotných členů zejména statutárních orgánů obchodních korporací. Tento zájem je snad možno vysvětlit i tím, že obchodní vedení je pojmem značně obecným, ke kterému se nachází již poměrně dlouhou dobu, vnitřní obsah. Ani po nabytí účinnosti občanského zákoníku i zákona o obchodních korporacích pojem neztratil nic na své aktuálnosti, neboť jak minulá, tak i současná právní úprava k vymezení pojmu mlčí.

### **Náročnost tématu**

Diplomant se musel seznámit s řadou soudních judikátů, jakož i s názory obsaženými v odborné literatuře, aby se pak s některými ztotožnil anebo si pak vytvořil své vlastní pojetí. Je proto velice přínosné, že názory jiných autorů tedy diplomant bezhlavě nepřebírá, ale s řadou z nich polemizuje a své stanovisko logicky zdůvodňuje. To může učinit pouze takový autor, který nabyt již i určité teoretické znalosti a o dané problematice přemýšlí.

## Splnění cíle

Za svůj cíl si diplomant vytkl jednak objasnění pojmu obchodní vedení, jakož i posouzení nejvýznamnějších změn, které přinesla nová právní úprava. Současně s tím i hledat odpověď na otázky, zda jsou závěry, které dovozovala judikatura a teorie za minulé právní úpravy, použitelné i za úpravy stávající.

Vytčený cíl splnil diplomant beze zbytku.

## Samostatnost při zpracování tématu

Jak už z výše uvedeného vyplývá, diplomant se seznámil s velkým počtem judikátů, ale i odborné literatury, na které ve své práci odkazuje - jsou jich téměř dvě stovky - a pracuje s nimi tak, jak je to nutné v pracích tohoto zaměření. Skutečnost, že pracuje samostatně vyplývá z konstatování již výše řečeného v odstavci o náročnosti tématu.

## .Logická stavba práce, její obsahová a formální

### stránka

Diplomant svou práci rozčlenil – kromě úvodu a závěru - do šesti kapitol, které pak vnitřně člení. Kapitoly mají logickou strukturu, jakož i logickou návaznost. Postupuje metodou od obecného ke zvláštnímu (další metodu, kterou diplomant používá je i metoda komparatistická), takže v první kapitole podává dosti podrobný nástin kapitálových společností zejména s důrazem na společnost akciovou, což pak vyplývá i z následujících kapitol, neboť obchodní vedení v nich je poněkud složitějším problémem. Druhá kapitola pak už podrobně vymezuje samotný pojem obchodního vedení, třetí pak o způsobu rozhodování výkonného orgánu o obchodním vedení. Čtvrtá kapitola podrobně rozebírá otázku delegace a delimitace obchodního vedení, pátá pak se zabývá základním zaměřením obchodního vedení. Poslední šestá kapitola je zaměřena na pokyny do oblasti obchodního vedení.

Tímto rozvržením pokryl diplomant zvolené téma v plném rozsahu a lze s ním jen vyslovit souhlas.

Pokud pak jde o obsahovou stránku nemám, co bych diplomatovi vytkla snad s výjimkou str. 4, co vedlo autora odlišit orgány od obchodního závodu?

Formální stránka práce je rovněž v naprostém pořádku, v práci jsem našla jen tři chyby, a to na str. 10, 55, 59. Neodpustím si však otázku, zda nadpis práce neměl být v plurálu, když autor píše o dvou společnostech?

## Stylistická a jazyková úroveň

Ke stylistické ani k jazykové úrovni práce nemám žádné připomínky, neboť obojí je v naprostém pořádku. Musím konstatovat, že diplomant má vysloveně dar formulovat své myšlenky a názory a že práce poměrně složitěho problému se čte velmi dobře.

## Návrh pro komisi

Vzhledem ke všem skutečnost v posudku uvedeným navrhuji práci klasifikovat  
v ý b o r ně

Praha, srpen 2014

Zahradníčková  
oponent